

Tanárok nyári akadémiaja

Az immár kilencedszer meg-hirdetett pedagógusok nyári akadémiaját az idén június 25—29 között rendezte meg a Juhász Gyula Tanárképző főiskola, magyar és biológia tagozaton.

A IX. nyári akadémia elsődleges célja a szaktanárok felkészítése volt a magyar és a biológia oktatás új dokumentumainak bevezetésére. Az előadások ennek megfelelően az érvénybe lépő új magyar és biológia tanterv, tananyag és az azokkal kapcsolatos tanítási tapasztalatok lényeges kérdéseit taglalták.

A továbbképzés megnyitó előadását dr. Moholt Károly, a főiskola főigazgatója tartotta. A rendszeres továbbképzés, önművelés címmel. A megnyitót követően mindkét tagozaton előadások hangzottak el szaktan-tárgyi kérdésekről, melyet első-sorban a főiskola oktatói és szak-vezetői tartottak.

A nyári akadémia magyar nyelv és irodalom tagozatának témakörei az új anyanyelvi tanterv elvi, szaktudományi és módszer-

tani feladatait elemezték, valamint bemutatták az anyanyelvi nevelés és az irodalomtanítás új eszközeit. A biológia tagozaton elhangzott előadások pedig a környezetismeret művelődési anyagaival foglalkoztak, valamint az öröklődés és az evolúció kérdéseivel.

A Bács-Kiskun—Békés—Csongrád és a Pest—Szolnok megyék-ből érkezett 162 pedagógus az elméleti jellegű előadások mellett az új dokumentumok gyakorlati alkalmazásával is megismerkedhetett, valamint filozófiai pedagógiai, pszichológiai egész-ségtani ismereteit is bővíthette.

A négynapos rendezvénysoro-zatot dr. Sipos Sándorné, a nyári akadémia igazgatóhelyettese, a főiskola docense zárta előadása-val, melyben a továbbképzés je-lentőségéről és szükségességéről beszélt.

Bőrgyógyászok konferenciája

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Szemészeti Klinikájának előadótermében ülésezett június 22—23-án a Magyar Dermatológiai Társaság.

A vándorgyűlés megnyitónepségén dr. Simon Miklós egye-temi tanár, a Bőrgyógyászati Kli-nika igazgatója köszöntötte a meg-hívott hazai és külföldi vendégeket, majd dr. Petri Gábor egye-temi tanár, a SZOTE rektora mel-tatta a konferencia jelentőségét. A kétnapos vándorgyűlést dr. Szodoray Lajos, a Magyar Der-matológiai Társaság elnöke nyi-totta meg.

A konferencián elhangzott elő-adások főként a rákot megelőző állapotok bőrgyógyászati diagnó-zisait, az anyagcserebetegségek kiváltó okait, valamint a bőrgyógyászati sebészet újabb ered-ményeit tárgyalták.



Nyári emlék a lengyel Tatrából

IX. Magyar Endokrin Kongresszus

A IX. Magyar Endokrinológiai Kongresszust idén a Szegedi Orvostudományi Egyetem I. sz. Bőrgyógyászati Klinikájának ön-álló endokrinológiai osztálya és kutató laboratóriuma rendezte Szegeden, július 2—4 között.

A SZOTE Szemészeti Kliniká-jának előadótermében megtar-tott ünnepélyes megnyitón jelen volt dr. Tamási Mihály, a me-gyei pártbizottság osztályvezető-je, dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára, valamint a meghívott egyetemi oktatók és kutatók. A kongresszust dr. Fler-ko Béla akadémikus, az endo-krinológiai társaság elnöke nyi-totta meg, köszöntve a kongresz-szus elnökeit, dr. László Ferencet, dr. Gál Györgyöt, az Egészség-ügyi Minisztérium tudományos főosztályának vezetőjét, dr. Petri

Gábert, az orvosegyetem rektó-rát és Szabó G. Lászlót, a me-gyei tanács elnökhelyettesét.

A négy szekcióban megtartott tudományos ülésen mintegy 300 szakember vett részt, zömme hazai kutatók. Külföldről közel ötven orvos érkezett, köztük né-ves szaktekintélyek is.

A tudományos tanácskozás elő-adói elsősorban a magyar endo-krinológiai kutatások eredmé-nyeiről, illetve az eredmények gyakorlati alkalmazásáról szól-tak. Különös hangsúlyt kapott a konferencián az agyi hormonok kutatásának témaköre és a férfi nemi hormonok anyagcsereje és klinikuma.

A kongresszuson résztvevők számára dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke adott fogá-dást a Tisza szállóban.

Tanácskozás a felvevőkről

Az Eötvös Loránd Fizikai Társu-lat Felvevő Fizikai Szakcsop-ortja és a József Attila Tudó-mányegyetem közös rendezésé-ben került sor a felvevő fizika legújabb eredményeiről számot adó nemzetközi tanácskozásra július 2—6 között, az MTA szegedi Biológiai Központjában.

A konferencián néves nemzet-közi szaktekintélyek tartottak előadást a tudományág legújabb eredményeiről, a legfontosabb al-kalmazási területek fejlesztésé-ről. Mint dr. Ferenczy György, a szervező bizottság titkára, a fi-zikai tudományok kandidátusa

elmondta, jelenleg a legfontosabb alkalmazási terület, egyszerűsítve a jövő fejlesztési iránya az optikai adatátvitel és az optikai távközles. A másik, jelentős ku-tatási irányként a négykompo-nensű felvevők előállítását je-lölte meg, lézerek kifejlesztése céljából.

Az ötnapos tudományos tanács-kozáson a kutatók és az oktatók mellett ipari szakemberek is le-hetőséget kaptak arra, hogy tá-jékozódjanak a felvevő eszkö-zök kutatásának időszerű kérdé-seiről.

Agyógyszerész-képzésért

A Csongrád megyei Tanács és a Szegedi Orvostudományi Egye-tem között három éve fennálló keretszerződést — július 2-án — a két fél együttműködési meg-állapodása váltotta fel. A Szegedi Orvostudományi Egyetem Rek-tóri hivatalában dr. Rózsa Jó-zsef, a Csongrád megyei tanács vb. egészségügyi osztályvezetője és dr. Kedevassy György egyete-mi tanár, a SZOTE Gyógyszer-észtudományi Karának dékánja irták alá az okmányt. Az aláírás-nál jelen volt Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese és dr. Petri Gábor egyetemi ta-nár, a SZOTE rektora is.

Az okirat rögzíti az eddigi kö-zös tevékenységet, a szerződők kölcsönös tájékoztatását a tudó-mány és a gyakorlat eredményei-ről. Ennek megfelelően a Gyógy-szerésztudományi Kar a megyei gyógyszerárakban dolgozó gyógy-szerészek szakmai fejlődéséhez, szakvizsgájukhoz, disszertációjuk elkészítéséhez nyújt segítsé- get. A megyei tanács szakigazga-tási szerve pedig a gyógyszerész-hallgatók hatékonyabb gyakorla-ti képzését teszi lehetővé.

Protoplaszt-szimpozium

A József Attila Tudományegye-tem Mikrobiológiai Tanszéke és az MTA Szegedi Biológiai Köz-pontja közös rendezte meg az ötödik nemzetközi protoplaszt-szimpoziumot július 9-én, Újsze-geden a Biológiai Központban.

A tudományos tanácskozás résztvevői 32 országból érkeztek, s a megjelent 800 kutató a tudó-mányág legnevesebb képviselői.

A legutóbb — 1965-ben — Jená-ban megrendezett tanácskozás óta

oly mértékben megnövekedett a sejttől nélküli sejtekre (protoplasztokra) vonatkozó újabb is-méretnek mennyisége, hogy ez szükségessé tette az elért eredmé-nyek feldolgozását, értékelését.

A sejttől nélküli sejtek vizs-gálatának jelentősége abban áll, hogy gyakorlati alkalmazása ed-dig nem ismert lehetőségeket tár fel a gyógyszertermelő mikroor-ganizmusok előállításában, és be-pillantást enged az alapvető élet-folyamatok szabályozásába.

Élettani vándorgyűlés

Szeptember 6—8. között ren-dezte meg a JATE Összehasonlí-tó Élettani Tanszéke a Magyar Élettani Társaság soron követke-ző, XLV. vándorgyűlését. A szép múlttal rendelkező tudományos társaság 1991-ben alakult és tartotta első vándorgyűlését, Ti-hanyban. Alapító tagjai közt olyan nemzetközileg is elismert tudósok voltak, mint dr. Szent-Györgyi Albert, Mansfeld Géza, ld. Issekutz Béla. A mostani, XLV. vándorgyűlés elnökségében foglalt helyet dr. Lisák Kálmán akadémikus, a MET elnöke, dr. Harsting László egyetemi tanár, a MET főtitkára, dr. Fehér Ottó, a JATE tanszékvezetője, egyben a vándorgyűlés elnöke, dr. Szé-

kely Sándor, az MSZMP Szeged városi Bizottságának titkára, dr. Cserháti István, a SZOTE rektor-helyettese és dr. Szalay László, a Biológiai Szakbizottság elnöke.

Szeptember 6-án a SZOTE Szemklinikája tantervében megtartott megnyitó ülést követően párhuzamosan három szekcióban folyt a munka. A háromnapos tanácskozáson többek között a központi idegrendszer, a szív, a táplálkozás, a vese, s az elemi idegrendszeri folyamatok problé-máival, valamint endokrinológiai, toxikológiai kérdésekkel foglal-koztak. A vándorgyűlés program-jának keretében tartották meg a MET közgyűlést. A tudományos ülésszakon 440-en vettek részt.

Ifjúsági egészségügyi napok

A Szegedi Gyermekklinika elő-adótermében szeptember 1-én a fiatal fül-orr-gégész szakemberek tudományos ülésével vette kezde-tét az Egészségügyi Ifjúsági Na-pok rendezvénysorozata. Az ün-nepélyes megnyitón dr. Ribári Ottó egyetemi tanár, a SZOTE Fül-orr-gégészeti Klinikájának igazgatója köszöntötte Fekete Ti-bort, a KISZ KB értelmiségi ta-nácsa titkárát, Bódi Györgyöt, a KISZ KB tagját, a megyei KISZ-bizottság első titkárát, a megje-lent egészségügyi dolgozókat és a vendégeket.

A rendezvénysorozat program-jában több előadás hangzott el, melyek a fül-orr-gégészeti beteg-ségek kezelésének újabb lehetősé-geit mutatták be. A legényne-sebb előadások anyagát közli majd a Fül-orr-gégészgyógyászok szakmai folyóirata is.

Az ország különböző részéről érkezett fiatal orvosok és szak-dolgozók ezen a fórumon kaptak lehetőséget arra, hogy beszámol-janak tudományos, kutató tevé-kenységükről.

Pedagógiai nyári egyetem

A Tudományos Ismeretterjesz-tő Társulat Csongrád megyei szer-vezete a József Attila Tudományi egyetem és a Juhász Gyula Ta-nárképző Főiskola közreműködésé-vel július 17—23 között tizen-hatodik alkalommal rendezte meg a pedagógiai nyári egyete-met. Az oktatástechnológia elmé-lete és gyakorlata témakörben.

A megnyitónepségben a TIT országos elnöke, dr. Ádám György akadémikus Bugát Pál-emeleket és a vele járó dip-lomát adományozta dr. Agoston Györgynek, a JATE tanszékve-zető egyetemi tanárának, a pe-dagógus-továbbképző fórum igaz-gatójának, a TIT megyei szerve-zete pedagógiai szakosztálya ve-zetőjének, Dr. Agoston György a TIT legmagasabb kitüntetését a nyári egyetemek működtetésében és szervezésében eddig kifejtett tevékenységéért, valamint az ok-tatáspolitikai és az iskolai ügy időszerű kérdéseit tárgyaló temat-i-kák kidolgozásáért kapta. Ezt követően dr. Kiszely György, az orvostudományok kandidátusa, nyugalmazott egyetemi tanár, a TIT megyei szervezete elnöke megnyitotta a XVI. Pedagó-giai nyári egyetemet.

A kilenc napos tanácskozás 18 előadását az ország legkülönbö-zőbb részéről érkező 340 pedago-gus delelőntőként hallgatta, az

Matematikai tudományos ülések

A Bolyai János Matematikai Társulat augusztus 27—31 között két tudományos konferenciát rendezett meg.

A József Attila Tudomány-egyetem Bolyai Intézetében au-gusztus 27-én, dr. Székelyfalvi Nagy Béla akadémikus nyitotta meg az a tanácskozást, amely-nek témaköre „A differenciál-egyenletek kvalitatív elmélete”. A külföldi szakemberek által is nagy érdeklődéssel kísért konfe-rencia programjában mintegy 90 előadás hangzott el, melyet ne-ves hazai és külföldi matemati-kusok tartottak.

A szegedi MTESZ-székházban augusztus 27-én délután kezdtek

Pályadíjat nyertek

Szép sikerrel szerepeltek a Sze-gedi Orvostudományi Egyetem klinikáinak dolgozói az egé-szség-ügyi szakdolgozók Debrecenben augusztus 28-29-én megrendezett kongresszusán. A Magyar Vöröskereszt megalakulásának százéves évfordulója alkalmából — a Haj-dú-Bihar megyei tanács körhá-rrendelőintézeti főigazgatósága ál-tal-meghirdetett tudományos ta-nácskozáson a Nemzetközi Vörö-kereszt képviselői is részt vettek.

A kongresszuson felszólaló sze-gedi előadók több díjat is elhoz-tak. Fóriás Éva, a Szegedi Orvos-tudományi Egyetem Bőrgyógyá-szati Klinikája intenzív osztályá-nak első díjat nyert „Az egé-szség-ügyi főiskolán tanulók pálya-választási motivációja” című dol-gozatával. „Kapilláris dialyzató-rok regenerálása” címmel írt kö-zös munkájukért harmadik díjat kaptak Kuti Anna, az I. sz. Sebés-zeti klinika apolonője és Mohá-csi László, a klinika technikus.

Érdekes, szakmailag hasznos előadásokat tartottak még M-écsi Lászlóné, Siklósi Miklós (Bél-gyógyászati klinika), M. Kovács Józsefné (Fül-orr-gégészeti klini-ka) és Szabó Magdolna (I. sz. Se-bészeti klinika).